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 رو با يادآوري و تكميل معادله 2و اولين قسمت از رياضي ! خُب خدارو شكر مؤلفين محترم بالاخره به اين نتيجه رسيدند كه بايد از خط شروع كرد

آموزان  به دانشتر و بهتر  خط رو خيلي قشنگسعي كردم كنم ولي  هاي اين عزيزان حركت مي البته من صرفاً براساس سرفصل. خط آغاز كردند
  :بدمكنم و ياد  عزيز كشورم معرفي مي

  y a x b 
 

  

  عرض از مبدأ         شيب
  !البته تو كتاب دهم هم توضيح داده بودم

ه شيب خط يعني همون تغييرات عرضي نسبت ب.  شيب خطa عرض از مبدأ يعني فاصله عرضي تا مبدأ مختصاته و bر كه بالا نوشتم وهمونط
  :پس داريم. y رو يك در نظر بگيريم شيب ميشه همون xتغييرات طولي ولي اگه تغييرات طولي يعني 

  if xy y y
m y

x x x
  

    
 

12 1
2 1

   شيب خط

  .فتندگ  به شيب خط، ضريب زاويه هم مي!!!خطيهاي  نسخهدر كتب قديمي و  

xطي يك باشه يعني به ازاي پس اگر شيب خ 1 يعني يك واحد كه به سمت راست محور x هم حركت كنيم خط !) همون جلوي خودمون(ها
)شيب .  يعني به ازاي هر يك واحد كه جلو بريم خط دو واحد بالا مياد2شيب . يك واحد بالا مياد )22 جلو بريم خط  يعني هر يك واحد كه 
  !كشي كنيم حالا بياين به صورت عملي خط. واحد پايين مياد

yخوايم اولين مثال كتابتون يعني خط  مثلاً مي x 2   . رو بكشيم4
)شينيم تو عرض از مبدأ يعني نقطه   مي:گام اول , )0 4  
m :گام دوم    .س به ازاي يك واحد كه جلو بريم خط دو واحد بالا مياد، پ2

  
  

  
  !گن ريشه ي اون خطه كه بهش مي ترين نقطه ها مهمx محل برخورد خط با محور 1

  

yاين نقطه از طريق حل معادله  0مثلاً در اينجا.  بدست مياد:  y x x x        
40 2 4 0 2 4 2
2

  
  

  
  
  

2

-4

(1 (خط

 معادله خط: بخش اول
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  . خطوطي كه شيب مثبت دارند اكيداً صعودي و خطوطي كه شيب منفي دارند اكيداً نزولي هستند2

  

 ريـشه  كه قبـل و بعـد از  ه اي كه از طريق عامل درجه اول توليد بشه يك ريشه ساده است و ويژگي اصليش اين    هر ريشه  3 

xمثلاً تو خطي كه الان كشيديم و اكيداً صعوديه قبل از .  كه خروجي تابع است؛yعلامت هم يعني همون علامت   . تغيير علامت داريم    2 
xعلامت منفي و بعد از     .هاستxي محور  بالا2 علامت مثبته چون خط بعد از 2

y  !اي بهش نكردن هيچ اشارهحالا بريم يه خط با شيب منفي بكشيم كه مؤلفين عزيز و با سليقمون  x  2 1  
)تو نقطه : گام اول , )0   ).عرض از مبدأ(شينيم   مي1
mاينجا : گام دوم  2 پس به ازاي يك واحد كه از نقطه ،( , )0   . واحد پايين مياد2 به سمت جلو حركت كنيم خط 1

xي  اينجا بعد از حل معادله  2 1 xرسيم به   مي0 
1
2

  ي معادلست؛   كه ريشه

1قبل از 
2

1لامت مثبت و بعد از  ع
2

  !هاx علامت منفيه چون اين خط اكيداً نزوليه و بعد از ريشه، افتاده زير محور 

  :حالا چند تا مثال خوب هم با هم ببينيم
. كنيم اي مثبت حركت ميهxو سپس يك واحد به سمت جلو يعني ! نشينيم ها در عرض از مبدا مي ابتدا روي محور عرض! كشي  خطي پس طريقه
  .ريم  پايين مي سمت واحد بهa بود، a واحد به بالا و اگر a بود، aاگر شيب 

  

y x  3 2 y x  2 1 y x 3 1 y x  2 

 )3خط ( )4خط ( )5خط ( )6خط (

    

هاي صعودي قبل از ريشه منفي و بعد از ريشه  خط. دان  نزولي6 و 5 و 2هاي   خط، صعودي4 و 3 و 1هاي  خط.  تا خط با هم كشيديم6تا الان 
گه هم داريم كه در موردش صحبت  مدل خط دي2. هاي نزولي برعكس يعني قبل از ريشه علامتشون مثبت و بعد از ريشه منفيه مثبت و خط
  !اگه گفتي؟. نكرديم هنوز

xخطوط  k و خطوط y k . خطوطy kدر تشخيص يك به . كنيم  خطوط افقي هستن كه تو رسم توابع براكتي ازشون خيلي استفاده مي
xخطوط . شن  مييك بودن تابع هم لازم kمثل اينا. كنيم  هم خطوط عمودين كه براي تشخيص تابع بودن از روي نمودار ازشون استفاده مي:  

 )7خط ( )8خط (

 
 

  .شه علامتشون هم كه عوض نمي
  :هاي نوشتن معادله خط حالا كه فهميديم خط چيه بريم سراغ روش

B(x با داشتن دو نقطه 1 ,y ),A(x ,y )2 2 1 1  

y  .كنيم  پيدا ميرو ABاول شيب  yy
m

x x x


 
 

2 1
2 1

  

  :نويسيم  معادله خط رو ميmو ) Aمثلاً (ها  در گام دوم با استفاده از يكي از نقطه
  y y m(x x )  1 1  

  

2

(2 (خط

1
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)A معادله خط گذرنده از دو نقطه با مختصات 1  , )1 )B و 4 , )3   : را بنويسيد8

پاسخ:  y
m

x

 
   
 

8 4 4 2
3 1 2

  گام اول:  

  A( , )
y (x ) y x

m


       

1 4
4 2 1 2 2

2
  گام دوم:  

   با داشتن يك نقطه و شيب2

  A(x , y )
y y m(x x )

m


   

 
1 1

1 1  

  . قطع كرده و موازي با نيمساز ناحيه اول و سوم باشد3اي به طول  ها را در نقطهxمعادله خطي بنويسيد كه محور  2 
پاسخ:  

yها؛ x محل تلاقي با محور 1  0 و محل تلاقي با محور y ها؛x 0اينجا نقطه  ، پس( , )3   : رو داريم0

y نيمساز ناحيه اول و سوم هم كه خط 2  xاست و شيب آن برابر يك .  

yگفت نيمساز ناحيه دوم و چهارم خط البته اگر مي x 1(شد   شيبش مي بود و-.(  

)A  :حالا بريم معادله خط رو بنويسيم , )
y (x ) y x

m


       

3 0
0 1 3 3

1
  

1اي به طول  ها را در نقطهx معادله خطي را بنويسيد كه محور 3 
  . قطع كند-2اي به عرض  ها را در نقطهy و محور 2

در مثال قبلي داريم1طبق تذكر شماره  :پاسخ :  A( , ) y y
m

x x
B( , )

         
   

2 1
2 1

1 0 2 0 2 42 1 100 2 2 2

  

)B  :كنيم تره استفاده مي  كه راحتBحالا قطعاً از نقطه  , )
y ( ) (x ) y x

m

 
       

0 2
2 4 0 4 2

4
  

  . نوشتن معادله خط با روش زير رونق فراوان داشتگ ديرينگدر دوران ديرين
 

P)اگر خط از نقاط  , ) و 0( ,q)0 بگذرد P را طول از مبدأ و qشايسته است از فرمول .  را عرض از مبدأ گوييمx y

p q
 1 

  :كنيم  پس مثال بالا را با اين فرمول حل مي.براي نوشتن معادله اين خط استفاده كنيم

)A  :كنيم ضرب مي) - 2(ايي از اين مخمصه طرفين را در حالا براي ره , ) P x y y
x

B( , ) q

        
     

1 10 1 2 12 2 1 2 20 2 2 2

  

              x y y x      4 2 4 2  
  

  
  
  

اي كه با جهت   تونيم از طريق تانژانت زاويه شيب خط رو مي! گيم تانژانت همون شيبه شيب همون تانژانته ميبگيم  بجاي اينكه   3 
  .سازه هم بدست بياريم ها ميxمثبت محور 

شيب خط . پس مجبورم دايره تانژانت رو بهتون ياد بدم كه البته تو كتاب دهم هم داشتيم. ها رو بلد باشيم ي اين كار، اينه كه تانژانت البته لازمه
 تعريف دنهايته كه البته بعضي از دوستان نزد وي رفتند و گفتن شيب خط عمودي يا قائم بي. شه صفر ؛ تانژانت ميپس تو صفر و . افقي صفره

پس در ! كه الان موضوع بحث ما نيست!!! نشده
2

3 و 
2

yروي خط . شه   تانژانت مي x يعني نيمساز ناحيه اول و سوم شيب يكه پس تانژانت 

 شيب

  :وِي رفتند و وي ايشان را گفتسپس نزد 
  نصيحت امروز

  !!!مورچه چيه كه کلّه پاچش باشه
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در زواياي 

4
5 و 

4
3 ميشه پس در زواياي )-1(برعكس روي نيمساز ناحيه دوم و چهارم شيب .  يك ميشه

4
7 و 

4
 ،tan  1 . و 0بين 

4
 

1شه  كنيم مي ثابت مي 4تو فصل شيب كمتر از يكه كه بعداً 
3

3 يا 
3

 و بين 
4

 و 
2

! 3شه  كنيم مي  ثابت مي شيب بيشتر از يكه و بعداً

 ها رو  انگيزي ابتكار زدند و زاويه البته دوستان عزيزمون در كتاب دهم به طرز شگفت.  در كنار دايره تانژانت ببينيد،ها رو هم اينجا لازمه زاويه
 

  . برحسب راديان به شما ياد ندادند؛ مبادا شما ظرفيت نداشه باشيد
  

  :دايره تانژانت  :ي اصلي برحسب راديان و درجه اويه ز16
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  .سازد  مي60ها زاويهx قطع كرده و با جهت مثبت محور -1اي به عرض  ها را در نقطهyمعادله خطي را بنويسيد كه محور  4 
و شيب هم ) -1(عرض از مبدأ  :پاسخtan 60 3 .ونيم د ميy ax b پس داريم :  y x 3 1  

  . اي هم استفاده نكرديم از هيچ نكته

  
  :قبل از اينكه بخوام وضعيت دو خط رو نسبت به هم بررسي كنم لازمه بهتون بگم كه خط دو تا فرم داره

y:  فرم استارد1 ax b  ،aشيب   
ax:  فرم گسترده2 by c  0  

  !حالا تو فرم گسترده شيب رو چه جوري پيدا كنيم؟

x: كنند كه در فرم گسترده شيب برابر است با ها حفظ مي عشق فرمول

y
 يعني همون a

b
.  

  :چه جوري؟ اينجوري. استانداردش كن.  موردي ندارهه يادت رفت همگگيم ا ما مي

  a c a
by ax c y x m

b b b
           

yمثلاً دو خط . هاشون برابر بود دو حالت پيش مياد يا موازي هستند و يا منطبق اگر شيب. رسيم به وضعيت دو خط حالا مي x 2  و 3
y x 2 yي دو خط  موازي هستند ول1 x 2 y و 3 x 2 4  كنيم همون تقسيم 2 به هم منطبقند چون اگر طرفين معادله دوم رو به 6

  .خط اول ميشه

mها يكي نبود دو خط متقاطع هستند كه در حالت خاص  اگر شيب
m

  
تري بيان  ا اين رو به شكل سخته البته بعضي.  دو خط بر هم عمودند1

  ).-1(هاشون ميشه  گن حاصلضرب شيب كنن و مي مي

y معادله خطي را بنويسيد كه خط  1  x 2 y قطع كرده و بر خط 3اي به طول   را در نقطه1 x  
1   . عمود باشد34

وقتي خط  :پاسخy x 2   :كنه داريم  يك قطع ميسهرو در نقطه به  1

  y x
y ( ) A( , )

x

 
     

2 1
2 3 1 5 3 5

3
  

 ضريب
 ضريب

 )در صفحه(وضعیت دو خط نسبت به هم : دومبخش 
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  .ها زشت است اين روش
  رياضيات يعني ديدن و فهميدن

  !هاي بدرد نخور و ويترينيو نه حفظ كردن فرمول

yو چون بر خط  x  
1 3
4

شه قرينه و معكوس   عموده، شيب مي
1
4

  .4 يعني 

  A( , )
y (x ) y x

m


       

3 5
5 4 3 4 7

4
  

  تقاطع دو خط
  
  

  :دو حالت وجود داره
  
 
  

yضلع يك مثلث ي سه  معادله 2  x 2 x و 4  ي خطي كه كوچكترين ارتفاع  ي اول است معادله   و نيمساز ناحيه2
  اين مثلث بر آن قرار دارد كدام است؟

1 (y 
4
3

  2 (x 
2
3

  3 (y 
3
2

  4 (y x 
1
3

  

از .  كافيه سه ضلع مثلث رو رسم كنيم تا معلوم بشه كدومشون از همه بزرگتره چون كوچكترين ارتفاع به بزرگترين ضلع وارد ميشه:پاسخ
yورت گيره به ص ترين ارتفاعه، چون روي يك خط افقي قرار مي  كوتاهAHروي شكل كاملاً واضحه كه  kشه  مي.  

yحالا بريم محل تلاقي  x و y x 2   . را پيدا كنيم تا ارتفاع مشخص شود4

   x x x x y        
4 42 4 3 4
3 3

   تلاقي
  1پس جواب گزينه 

y معادله  به خط mبه ازاي كدام مقادير  3  x 3 2 y به معادله d و خط 7 mx  4...   
  بر هم عمودند؟) ب  با هم موازيند؟ ) الف 
پس لازمه اول شيب خط. هاشون برابر باشه اگه بخوايم موازي باشن بايد شيب :پاسخرو تعيين كنيم :  y x y x    

2 73 2 7
3 3

  

mحالا اگه  
2
3

m باشه دو خط موازين و اگه   
3
2

  ! باشه بر هم عمودند

كند با محورهاي مختصات چه   قطع مي2اي به عرض  ها را در نقطهy و محور 5اي به طول  ها را در نقطهxخطي كه محور  4 
  سازد؟ مساحتي مي

راه براي حل چنين مسائلي رسم شكل استبهترين :پاسخ .  

   S


  
5 2 5

2 2
 

  

سازد برابر است   ميq و عرض از مبدأ Pگفتند مساحت مثلثي كه خط با طول از مبدأ   ميگديرين  گدر دوران ديرين

p: با q
1
2

 .وي آنان را نصيحت فرمودو  ،د وي رفتند و گفتند ما را نصيحتي ده كه آن بهنز. 

 
 
 
 

  
yخط به معادله  5  x 2   كند؟  با محورهاي مختصات چه مساحتي ايجاد مي4

بهترين كارهشكل هم كه. اين هم مثل مثال قبليه فقط بايد يك صليب بكشيم و تلاقي با محورها رو پيدا كنيم :پاسخ :  

  
x y

0 4
2 0

  

  S


  
2 4 4

2 2
  

A C
H
B

y x+ =2 4

y x= x = 2

 قاعده×ارتفاع

 قاعده×ارتفاع

2

5

  : 1حالت 
  
  

 :2حالت 

yاين  

yاون  

y ax b  

x k

اون اين  

y ak b  ) مثال بالا( 

-4

2
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  چند مثال تشريحي

، برطبق نموداري است كه توسط حسابداران اين 2017 تا 2007هاي   بيمه در حد فاصل سالسود سالانه يك شركت  1 
    . خط موارد زير را مشخص كنيد با استفاده از نقطة مياني پاره. شركت بيمه تهيه شده است

   سال مورد نظر چقدر بوده است؟ 10ميانگين سود سالانة اين شركت در طي ) الف
  د سالانه با ميانگين سود ده ساله برابر بوده است؟ در چه سالي، مقدار سو) ب
اگر سود سالانه براي دهة آتي بر طبق همين روند افزايش يابد، ميزان سود سالانة شركت در ) ج

   به چه ميزان خواهد رسيد؟ 2027سال 
  
پس داريم: ميانگين سود سالانه شركت برابر با شيب نموداره) الف :پاسخ :  m /


  


112 78 34 3 4

2017 2007 10
  

 با 2012پس سود در سال .  اين تابع خطيه و شيب ثابته، عرض نقاط تشكيل تصاعد عددي ميده و هميشه وسطيش ميانگين ميشهچون) ب
  . ميانگين برابره

m  ) ج / ( , ) 3 4 2007 78  
  y / (x ) y / x / y / ( ) /           78 3 4 2007 3 4 6823 8 78 3 4 2027 6823 8 78 146  

 ميليون يورو 34 سال اين عدد به 10 بود و در طي 4/3چون ميانگين سود سالانه تونستيم بگيم كه  البته در مورد قسمت ج؛ اينجوري هم مي
به عدد سال دوازدهم يعني )  ميليون يورو34يعني ( سال آينده هم همين ميزان سود 10رسد و به لحاظ اينكه شيب خط ثابته، پس در طي  مي

  .رسه يورو مي ميليون 146 ؛ به 2027 اضافه ميشه و سود سالانه شركت در سال 112
 نقطه 4  درهايي مطابق شكل زير در يك پادگان نظامي، يك ميلة پرچم توسط كابل  2 

A ،B،   C ، Dاي انتخاب شده كه فاصلة هر نقطه تا   نقطه به گونه4اين .  به زمين محكم شده است
  .را به دست آوريد Cمختصات نقطة . ميله برابر فاصلة نقطة مقابل آن تا ميله است

 
    

چون گفته فاصلة هر نقطه تا ميله برابر فاصلة نقطة مقابلش تا ميله هست پس مختصات محلي كه  :پاسخ
  :  رو به دست بياريمD و Bكافيه مختصات نقطة وسط . ميلة پرچم قرار گرفته به عنوان مختصات وسط محسوب ميشه

   B D B Dx x y y
,,,

          
  

3 7 0 2 2 1
2 22 2

  

) هم برابره با ACپس مختصات وسط  , )2 1:  

   A C A C C Cx x y y x y
,, ,

           
   

2 1 2 1
2 2 2 2

  

  C C
C C

x y
x , y C( , )

  
      

2 12 6 1 1 6 1
2 2

  

، مختصات طول و عرض جغرافياي شهر (GIS)بر اساس اطلاعات منتشر شده از سوي سامانه اطلاعات جغرافيايي   3 
)آبادان به صورت تقريبي برابر با  , )48 ) همين سامانه، مختصات جغرافيايي شهر تايباد توسط. باشد  مي30 , )60 .  اعلام شده است35

با فرض اينكه مسافت فيزيكي هر درجه طول جغرافيايي برابر با مسافت فيزيكي هر درجه عرض جغرافيايي باشد و اين مقدار به 
   دو شهر چقدر است؟  كيلومتر باشد فاصلة مستقيم ميان اين111صورت تقريبي برابر با 

اگه بخوام مختصات دو تا شهر رو روي دستگاه مختصات دكارتي نشون بدم، اونوقت واسه محاسبه فاصله بين دو تا شهر، كافيه از رابطة  :پاسخ
  .فيثاغورث فاصله بين دو شهر رو به دست بيارم

  A ( , ) 48   آبادان30
   T( , ) 60   ايباد ت35

  (AT) ( ) ( ) (AT) AT        2 2 2 212 5 144 25 169 169 13  
(km)كيلومتر    13 111    مسافت فيزيكي دو شهر1443

C

D( , )7 2

B( , )−30
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   فصل اول 20

 
)A رأس به مختصات  مساحت مثلثي با سه . 1 , )2 5 ،B( , )3 )C و 0 , )0   ) خارج92تجربي (   كدام است؟2

1 (6  2 (5/6  3( 7  4 (5/7  
xي سه ضلع يك مثلث     معادله . 2 y 1 ، y x x و 2 1ترين ارتفاع اين مثلث بـر آن قـرار دارد كـدام     ي خطي كه كوچك معادله.  است

 )84تجربي (  است؟

1 (y 
2
3

  2 (x 
2
3

  3 (y x 
2
3

  4 (y x 
1
3

  

yي    دو نقطه بر خط به معادله      .3 x 1   ي  ها از خط به معادله ي اين نقطه  قرار دارند كه فاصلهx y 2 3 و طـول ايـن د  .  است13 برابر 5
  )89تجربي (  نقطه كدام است؟

  11 و 11  4 (9و 15  3 (15و 15  2 (11و 9) 1
yدو ضلع يك مستطيل منطبق بر دو خط به معادلات            .4 x 2 x و 6 y 2 )Aي   و يـك رأس آن نقطـه  7 , )8 مـساحت ايـن   .  اسـت 5

  ) خارج90تجربي (  مستطيل كدام است؟
1 (2/7  2 (6/9  3 (4/11  4 (8/12  

xنطبق بر دو خط به معادلات دو ضلع يك مربع م .5 y 2 2 y و 3 x 192تجربي(  مساحت اين مربع كدام است؟.  هستند(  

1 (9
4

  2 (9
8

  3 (25
8

  4 (25
4  

)Aي نقطه .6 , )3 y وسط قطر مربعي است كه يك ضلع آن منطبق بر خط به معادله  1 x 2  ) خارج93تجربي (  مساحت اين مربع، كدام است؟ .  است5

1 (40  2 (45  3 (75  4 (80  
  

  
  

)Aنقاط  .7 , )4 )B و 1 , )8 )C و 2 , )0  كند كدام است؟  وصل ميBC را به وسط ACخطي كه وسط  طول پاره.  سه رأس يك مثلث هستند0

1 (5
2

  2 (17
2

  3 (7
3

  4 (3    

Aي   نقطهmبه ازاي چه مقدار  .8 ( m ,m ) 2 5   محور مختصات به يك فاصله است؟ از دو1

  2 و 2) 4  3 و 4  3 (1 و 4  2 (2 و 1) 1

yي تلاقي دو خط به معادلات  ي نقطه فاصله . 9 x 2 y و 1 x 3 4 xي   از خط به معادله18 190سنجش (   چقدر است؟( 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

)ي  ي نقطه فاصله .10 , )2 yي   از خط به معادله1 x 
1 3
2

  )91سنجش (   كدام است؟

1 (5  2 (2 5  3 (2  4 (5  

yي    دو نقطه بر خط به معادله      . 11 x 1   ي  ها از خط به معادله ي اين نقطه  قرار دارند كه فاصلهx y 3 2 طـول ايـن دو   .  است52 برابر 6
 نقطه كدام است؟

  -20 و -25) 4  30و  -22) 3  22 و -30) 2  20 و -25) 1

yي  ي مبدأ مختصات از خط به معادله فاصله . 12 m mx  2  )90سنجش (  كند؟ ها را با كدام طول قطع مي xاين خط محور .  است2 برابر 4

1 (3
2

  2 (2  3 (5
2

  4 (3  
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yي  ي مبدأ مختصات از خط به معادله فاصله .13 ax b  ي  اگر اين خط از نقطه.  واحد است1 برابر( , )1   )91سنجش (   كدام است؟a گذشته باشد، 2

1 (2
3

  2 (3
4

  3 (4
3

  3 (3
2

  

Aي    ي خطي كه دو نقطه      فاصله . 14 ( , )0 )B و   0 , )1 )Cي  كند از خطي كه دو نقطه    را به هم وصل مي     1 , )1 )D و 3 , )2  كنـد كـدام    را به هم وصل مي4
 است؟

1 (24  2 (20  3 (2  4 (2 2  

)خطي كه از نقاط  .15 , )1 ) و 1 , )2    سازد؟ گذرد با محورهاي مختصات چه مساحتي مي  مي2

1 (2
3

  2 (16
3

  3 (4
3

  4 (8
3

  

3اي به طول  ها را در نقطهxخطي كه محور  .16
2

)ي   قطع كند و از نقطه , )1  )90سنجش (  كند؟  عرض قطع مي ها را با كدامy بگذرد محور 5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)خطي كه از نقاط  . 17 , )1 ) و 0 , )0 yگذرد، خط   مي2 xكند؟  را در كدام نقطه قطع مي   

1 (( , )2 2  2 (( , ) 2 2  3 (( , )1 1  4 (( , ) 3 3  

y دو خط به معادلات aبه ازاي كدام مقدار  .18 x y) و 3 a) x  3  )91سنجش (   بر هم عمودند؟0

1 (1  2 (1  3 ( هيچ مقدارa   4 ( هر مقدارa  

m) دو خط به معادلات mمقدار به ازاي كدام  . 19 )x my  1 ) و 3 m)y mx  1 3 5  )90سنجش (  اند؟  موازي3

1 (1
4

  2 (1
2

  3 (1
4

  4 (1
2

  

)ي  نقطه . 20 , )2 xي يك ضلع آن به صورت   مركز مربع و معادله  1 y a 4  )91سنجش (   واحد است؟   16 مساحت مربع aبه ازاي كدام مقدار    .  باشد  مي3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)Aنقاط  . 21 , )3 )B و 3 , )1    اند مساحت مستطيل چقدر است؟ أس يك مستطيل سه رO(0,0) و 1

1 (3  2 (6  3 (12  4 (9  

xهاي  سه خط به معادله . 22 y  2 ، x y 0 و y  191سنجش (  مساحت آن كدام است؟. اند  مثلثي ساخته( 

1 (3  2 (5/3  3 (4  4 (5/4  

Aنقاط  .23 ( , )1 2 ، B( , )5 )C و 2 , )2     چهارم كدام است؟ مجموع طول و عرض رأس. اند  سه رأس مربع5

1 (3  2 (5  3 (1   4 (1  
Aي  دو نقطه . 24 ( , )1 )B و 2 , )3  )90سنجش (  مساحت مربع كدام است؟. اند  دو سر قطري از يك مربع0

1 (8  2 (10  3 (15  4 (20  
yاضلاع مثلثي منطبق بر سه خط به معادلات  .25 x 2 y و 8 x 3 y و 4 x 2  )91سنجش (   نوع مثلث كدام است؟. هستند1

  الساقين متساوي) 2    الزاويه قائم) 1
  الاضلاع متساوي) 4    الساقين الزاويه و متساوي قائم) 3

)Bنقاط  .26 , ), A( , )1 4 6 )C و 5 , )5  )94سنجش (   كدام است؟AH از ارتفاع BC وسط Mفاصله نقطه .  سه رأس مثلثي هستند2

1 (10  2 (5  3 (2 10  4 (2 5  
yطول قطر مربعي كه يك ضلع آن منطبق بر خط  . 27 x 2 ) و يك رأس آن نقطه 5 , )1   )94سنجش(   باشد، كدام است؟7

1 (2 10  2 (3 5  3 (5 2  4 (2 5  
)Oنقطه  .28 , )2 )A مركز مربعي كه نقطه 3 , )5  )93سنجش(  مساحت اين مربع كدام است؟.  يك راس آن است1

1 (25  2 (32  3 (48  4 (50  
)ي  سه نقطه . 29 , ) , ( , )0 2 0 ترين ضلع اين مثلث، آن را به ترتيب در  ي وارد بر بزرگ ارتفاع و ميانه. هاي يك مثلث هستند  و مبدأ مختصات رأس4

H و M طول . است قطع كردهMH 92كانون (   است؟5 چند برابر( 

1 (8/0  2 (6/0  3 (4/0  4 (2/0  
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yي دو خط موازي  اگر فاصله .30 x a 2 و y x 2 4  )93گزينه دو (     كدام است؟a باشد، مجموع مقادير ممكن براي 5 برابر 1

1 (2  2 (10  3 (1  4 (11 

x سه خط به معادلات kبه ازاي كدام مقدار  .31 y 2 5 ،x y 1 و k
y x 2 3

3
  )93گزينه دو (    همرس هستند؟

1 (1-  2 (2-  3 (8-  4( 13- 

)Aاگر نقاط  .32 , )1 2B( , )3 7 ،C( , )4 D(m و 5 , n ) 1     كدام است؟mn باشند، حاصل ABCDالاضلاع   مختصات چهار رأس متوازي1

  )95 دو  گزينه(  3 )4  1) 3  2) 2  -1) 1
ACي سه ضلع مثلثي به صورت  معادله .33 : y x , AB : x y   2 1 2 BC و 3 : x y   )91گزينه دو (   كدام است؟AHطول ارتفاع .  است4

1 (2  2(2  3(3 2  4(2 2  
y بر خط    يك ضلع مربعي   .34 x a 3 )O قرار دارد و محل برخورد قطرهاي آن   4 , )1  a باشـد، مقـدار منفـي    4اگر مساحت اين مربع .  است1

 )93گزينه دو (  كدام است؟

1 (4-  2 (5-  3 (6 -  4 (7- 

)Aدر مثلثي با رئوس  .35 , )2 3 ،B( , )0 )C و 1 , )2  )93گزينه دو (   كدام است؟ABي وارد بر ضلع   طول ميانه1

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

)Aنقاط  .36 , )1 2 ، B( , )0 )C و 1 , )4  )90سنجش (   كدام است؟AHارتفاع ي  اندازه. اند هاي يك مثلث  رأس7

1 (3
5

  2 (7
5

  3 (7
13

  4 (9
13

  

)Aي  نقطه .37 , )0 yي يك ضلع آن   رأس مربعي است كه معادله2 x 3   )91سنجش (  محيط مربع كدام است؟.  است4

1 (16  2 (12  3 (8  4 (6  
xخطوط   .38 y 2 x و   5 y 3 6  دو ضلع يك مستطيل و مبدأ مختصات يك رأس آن است، محل برخورد دو قطر اين مـستطيل كـدام                1

 است؟

1 (( , )
5 3

13 13
  2 (( , )

31 13
30 30

  3 (( , )
31 13

15 15
  4 (( , )

31 15
45 45

  

)Aمساحت مثلثي با سه رأس  .39 , )3 4 ،B( , )4 )C و 1 , )1   )95گزينه دو (   كدام است؟1

1(13
2

   2 (14
3

  3 (13
4

  2 (6    

 
  

Aي  ها قرار داشته و از دو نقطه اي كه روي محور طول ي نقطه فاصله .40 ( , )1 )B و 2 , )1   به يك فاصله باشد تا مبدأ مختصات كدام است؟ 3

1 (2  2 (2
4

  3 (5
4

  4 (1
2

  

xي  معادله ي مبدأ مختصات از خط به فاصله . 41 sin ycos  1 كدام است؟  

1 (2  2 (1  3 (2
2

  4 (3  

)ي  چند خط از نقطه . 42 , )3    سازند؟  واحد مي15و با محورهاي مختصات مثلثي به مساحت گذرند   مي0

  شمار بي) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
)Aي  ي خطي كه از دو نقطه معادله .43 , )1 )B و 4 , )1   به يك فاصله باشد كدام است؟2

1 (x y  2 1  2 (x y 3 2 5  3 (y x  2 4  4 (y x 3 3  
mxي اقطار يك دايره به صورت         معادله .44 y m   2 xاگر خط   .  است 0 y  3 4 14  بر اين دايره مماس باشد، مساحت دايره كـدام          0

 است؟

1 (9  2 (2  3 (25  4 (36  
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)ي  توان رسم كرد كه از نقطه  چند خط مي .45 , )1 9ي اول، مثلثي به مساحت   بگذرد و با محورهاي مختصات، در ناحيه2

2
  بسازد؟ 

  شمار  بي)4  2) 3  1) 2  صفر) 1
)هاي مثلث با سه رأس  ي تلاقي ارتفاع نقطه .46 , )0 3 ، ( , )3 ) و 0 , )4  )90سنجش (   كدام است؟3

1 (( , )1 2  2 (( , )2 1  3 (( , )3 2  4 (( , )2 3  
yي    خط به معادله   .47 x  2 3 6 PB بـا شـرط   AB امتـداد  Pي  نقطـه .  قطع كرده اسـت B و A را به ترتيب در y و x محورهاي 0 PA 2 

  )91سنجش (   تا مبدأ مختصات كدام است؟Pي  فاصله. انتخاب شده است

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
xي چهار ضلع يك مستطيل به صورت      لهمعاد .48 y 2 5 ،x y 2 3 ،x y 2 x و 14 ay  محيط اين مـستطيل كـدام   . باشد  مي6

 )95گزينه دو (   است؟

1 (2 5  2 (12 5  3 (4 5  4 (8 5  

yهاي  ي بين دو خط موازي به معادله فاصله . 49 x 3 ax و 1 by   )91كانون (   كدام است؟a واحد است، 5/0، برابر 6

1 (3  2 (3-  3(3 3  4(3 3  

xهاي  دو ضلع يك مربع روي دو خط به معادله       .50
y  

5
2 4

yو  x K 8  واحد مربـع باشـد، آنگـاه    8/1اگر مساحت اين مربع .  قرار دارند4

 )92كانون (   كدام است؟Kمقدار مثبت 

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  
,A(mخطي كه از نقاط متمايز  .51 )1 و B( , m)1 1 ها را با xاين خط محور .  قطع كرده است3اي به عرض  ها را در نقطهyگذرد، محور  مي2

 )94كانون (  كند؟ چه طولي قطع مي

1 (2-  3 (1  3 (5/1-  4 (5/2-  
xي    و ضلع مشترك در يك رأس آن روي خطوط به معادله          مساحت مستطيلي كه د    .52 y 3 x و   5 ay  )Aي اند و نقطـه   واقع 4 , )3 4 

 )92كانون (  يك رأس آن است، كدام است؟

1 (18  2 (16  3 (9  4 (12  
yي يكي از قطرهاي مربعي به صورت   اگر معادله  .53 x 2 )ي   و نقطه1 , )5 گاه مجموع طول و عـرض مركـز     يك رأس اين مربع باشد، آن1

 )92كانون (  اين مربع كدام است؟

1 (1  2 (2  3 (3-  4 (4-  
yي     بر خط به معادله    6ضلع يك مثلث به مساحت       .54 x 2 )ي   واقع و يك راس آن نقطه   3 , )1 اگر ضلع ديگر اين مثلث بر محـور  .  است0

x95كانون (  ي وارد بر اين ضلع چه قدر است؟ ها منطبق باشد، طول ميانه( 

1 (4 2  2 (6  3 (3 3  4 (5  
yدو خط به معادلات  .55 x , x y    3 2 1 0 3 2  )95سنجش (  اند؟  قرينه نسبت به خطي با كدام معادله5

1 (x y 2 2  2 (x y 2 2  3 (x y 5 4  4 (x y 3 3  
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  :آوريم ابتدا طول هر سه ضلع را به دست مي :روش اول 2 .1

A(xي  ي دو نقطه  فاصله:يادآوري , y )1 B(x و 1 , y )2 AB  : از يكديگر برابر است با2 (x x ) (y y )   2 2
2 1 2 1  

AB , AC , BC        1 25 26 4 9 13 9 4 13  

BC)الساقين  ، متساويABCبه وضوح مشخص است كه مثلث  AC )  ي   قاعده است زيرا طول سه ضلع در رابطهC و در رأس 13
)  :كنند فيثاغورث صدق مي ) ( ) ( ) 2 2 213 13 26  

S  :پس مساحت مثلث برابر است با AC BC /      
1 1 1313 13 6 5
2 2 2

  

  :كنيم ا بر روي دستگاه محورهاي مختصات مشخص مي مختصات سه راس ر:روش دوم
S)ي  يابيم و سپس به اندازه ابتدا مساحت مستطيل بزرگ را مي. كنيم گيري استفاده مي از روش متمم S S ) 1 2  S از آن كم كنيم تا 3
  :به دست آيد  3 5    مساحت مستطيلطول ×  عرض 15

S

S S S S S /

S

   
            

   


1

2 1 2 3

3

1 3 2 3
2
1 17 7 132 3 3 15 6 5
2 2 2 2
1 51 5
2 2

 

S  : را مستقيماً حساب كنيمS :روش سوم BC AH  3
1 1
2 2

  

BCآوريم و  ي دو نقطه از هم به دست مي  را از فرمول فاصلهAHي يك نقطه از يك خط  را از فرمول فاصله  
A(xي  ي نقطه فاصله :يادآوري , y )0 Dي   به معادلهD از خط 0 : ax by c  0آيد  از فرمول مقابل به دست مي:  

  ax by c
AH

a b

 




0 0
2 2

  

B ( , ) BCC ( , )
    

3 0 9 4 130   :آوريم  را به دست ميBCي خط  ه حالا معادل2

  yx: x y    1 2 3 63   BCي خط  معادله2

x)ي  ي خطي كه محورهاي مختصات را در دو نقطه  معادله , )0 ) و 0 , y xكند به صورت   قطع مي00( y

x y
 

0 0
  . است1

)Aي  ي نقطه حالا فاصله , )2 x از خط 5 y  2 3 6 AH  :آوريم  را به دست مي0
 

 


4 15 6 13
4 9 13

  

S  : استSي  وقت محاسبه BC AH /      
1 1 13 1313 6 5
2 2 213

  

x  :باشند  كه مختصات سه راس آن به صورت مقابل ميABCي مساحت مثلث   براي محاسبه:روش چهارم x x
A , B , Cy y y

1 2 3
1 2 3

  

  :روش مقابل وجود دارد

  

A B C A
x x x x

S (x y x y x y ) (x y x y x y )
y y y y

  

  

      1 2 3 1
1 2 2 3 3 1 1 3 3 2 2 1

1 2 3 1

1 1
2 2

   
  :در اين مثال

B C A B

S ( ) ( ) /

  

  

            1 1 1 1 133 0 2 3 6 0 0 15 4 0 6 19 13 6 52 2 2 2 20 2 5 0
  

 

x                             :   اول از همه سه تا رأس رو به دست مياريم1 .2 y A( , )
x
  

1 1 01  

x y B( , )
y x
  

1 21
2 3 3  

قاعده× اارتفاع 
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y x C( , )
x
 

2 1 21  
  :رو داره شه كه بيشترين طول ترين ارتفاع به ضلعي وارد مي بايد بدونيم كه كوتاه

AB ( ) ( )

AC ( ) ( ) AB BC AC

BC ( ) ( )


      


         


       


2 2

2 2

2 2

1 2 4 4 2 21 0
3 3 9 9 3

1 1 0 2 4 2
1 2 4 16 20 2 51 2
3 3 9 9 9 3

  

yها نگاه كن فقط  ه، پس ارتفاعي كه بهش وارد ميشه بايد افقي باشه، حالا به گزينهضلعه كه روي خط قائم قرار دارACو اما 
2
3

BH . افقيه 
2
3

  

yهايي كه روي خط   نقطه2 .3 x 1كه اگه طولشون  اين.  قرار دارن، همگي يه خصوصيت دارنx باشه، عرضشون x 1شه،   مي
,A(x  :گرديم همين مختصات رو دارن هايي هم كه ما دنبالشون مي اين نقطه x )1  

         2ي  يعني گزينه ( )(x) ( )(x ) x xd x x
x x

                    

2 3 1 5 2 13 1113 2 13 2 13 2 13 154 9
  

)Aچون مختصات رأس  2 .4 , )8 . كدوم از اين اضلاع نيست  روي هيچAي  هكنه، پس نقط  تو معادلات اضلاع داده شده صدق نمي5
x از خط Aي   با فاصلهADپس طول ضلع  y 2 y از خط Aي   با فاصلهAB و طول ضلع 7 x 2   .دست مياد  به6

A( , )| x y | | |
AD

( )

    
 

0 0
2 2

8 52 7 16 5 7 4
5 52 1

  

A( , )| y x | | |
AB

   
 



0 0
2 2

8 52 6 10 8 6 12
5 52 1

  

S:مساحت مستطيل رو هم كه بلدي ديگه AD AB /     
4 12 48 9 6

55 5
  .2ي  پس جواب ميشه گزينه

ها مطمئن باش كه دو خط، موازي هستن، چون در غير اين صورت به هيچ عنوان مساحت مربع  خب اولاً بدون چك كردن شيب 3 .5
ي دو خط موازي استفاده  هپس براي اينكه بتونيم از رابطه فاصل. ي بين دو خط موازي ميشه طول يك ضلع مربع فاصله. قابل محاسبه نبود
  : يكي باشن و همه به يك طرف تساوي منتقل شده باشنy,xكنيم بايد ضرايب 

| |x y x y x
y x x y

( ) ( )

              
 2 2

3 2 52 2 3 2 2 3
1 2 2 2 82 2




  

S  :  مساحت مربع رو هم كه از كودكي به ياد داري كه يك ضلع ضربدر خودش   
5 5 25

88 8  
  .»3«ي  ينهشه گز پس جواب تستمون مي

6. 4   A( , )3 1 

a از هر ضلع برابر Aي ي نقطه فاصله. ، مركز مربع استAي  نقطه
a  :  است2    از هر ضلعAي   فاصله2

a
a S a ( )

 
         


2 23 2 5 10 2 5 4 5 4 5 80

2 1 4 5
 

 :ها شد ميانگين عرض ها، عرضش هم مي شد ميانگين طول رو كه يادتونه چه جوري به دست ميومد؟ طولش مي خط ي وسط يه پاره  نقطه1 .7

A C A C
AC

x x y y
M ( , ) ( , ) ( , )

   
  

4 0 1 0 12
2 2 2 2 2

  

B C B C
BC

x x y y
M ( , ) ( , ) ( , )

    
   

8 0 2 0 4 1
2 2 2 2

  

  .ي بين دو تا نقطه به دست بياد حالا بايد فاصله

  d (x x ) (y y ) d ( ) ( )             2 2 2 2
1 2 1 2

1 9 25 54 2 1 4
2 4 4 2

  

y حتماً بايد روي خط  ي برابر داشته باشه، حتماً  فاصلهy و xاي كه از محور   هر نقطه2 .8 x يا y x باشه پس : 

y x m m m
y x m m m m
       
            

2 5 1 4
1 2 5 3 6 2  

9. 3  
x

y x y x
x x x y

y x y x

        
          

     


12 1 1 4 11 112 2 6 3 24 2 2 3 6 23 4 18 6
3

ــم    قطع مــي دي
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Aي  ي نقطه از روي شكل فاصله     

3
x تا خط 2    .  كاملاً معلومه1

10. 2  y x y x     2 6 2 6 0  
ax by c ( )( ) ( )( )

d
a b

     
   

2 2
1 2 2 1 6 10 2 5

4 1 5
  

yهايي كه روي خط   نقطه3 .11 x 1كه اگه طولشون  اين.  قرار دارن، همگي يه خصوصيت دارنx باشه، عرضشون x 1شه،   مي
,A(x  :گرديم همين مختصات رو دارن هايي هم كه ما دنبالشون مي اين نقطه x )1  

 ( )(x) ( )(x ) x xd x
x x

                

3 2 1 6 4 26 302 13 4 26 4 26 224 9
  

12. 3   O( , ) mx y m    0 0 2 4 0  
( m)( ) ( )( ) m

d
m

   
 

2
0 2 0 4

2
4

  

m m m m     2 24 2 4 8 16 m 24 16
m

m m m( m )
m

         

2
0

83 8 0 3 8 0
3

  

كنه ها رو قطع نميxمحور 

m

m

x

y






 

 

8
3

0

5
2

 هاخط موازي محور

 m
y mx m x

m


         

40 0 4 0  

13. 2   x , y
ax y b a b b a

          1 20 2 0 2  
b

d b a b a ( a) a a
a

            


2 2 2 2 2 2
2

1 1 1 2 1
1

a a   24 4 a a      
31 4 3
4

  

ABm  :نويسيم ي خط رو مي  با اين دو نقطه كه بهمون داده اول معادله3 .14


 


1 0 1
1 0

  

:  :شه همون نيمساز ربع اول و سوم خودمون گذره پس مي شد، از مبدأ هم مي1 كه ABشيب خط  y xABي  معادله  

CDm


 


4 3 1
2 1

  

: y x y x     3 1   CDي  معادله2
y  :رو به دست بياريم)2(و ) 1(ي اين دو تا خط موازي  حالا بايد فاصله x ( ) y x ( )    0 1 2 0 2  

c c ( )
d

a b ( ) ( )

  
   

  2 2 2 2
0 2 2 2

21 1
  

ي  كنه، پس بايد معادله شه اول بايد ببينيم كجا محورها رو قطع مي  وقتي صحبت از مساحت حاصل با محورهاي مختصات مي4 .15
  :خط رو داشته باشي

  !ي خط اين از معادله

  
m y (x ( )) y (x ) y x


             


2 1 1 1 1 1 41 1 1 1
2 1 3 3 3 3 3  

  :حالا محل برخورد با محورهاي مختصات
  

  
y x x ( )ab

S

x y

           
   


1 4 40 4 4 16 83 3 3
4 2 2 6 30
3

  

 :ي خط رو به دست مياريم  اول معادله3 .16

  
A( , ) , B( , )

3 0 1 5
2  

  

ABm


  


5 0 5 23 51
2 2  
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x ها رو به دست بياريم، يعني جايي كه yحالا بايد محل برخورد با محور  0باشه :  

  
x

y (x ) y x y
       05 2 1 2 3 3  

yد با خط بع. ي خط رو به دست مياريم  اول معادله2 .17 xديم يعني بايد اين دو تا رو تو يه دستگاه بذاريم، جواب   تقاطع مي

  :شه محل تقاطع اين دو تا خط حاصل از دستگاه مي y x xm y (x ) x x
y x y

                 
0 2 2 2 22 0 2 1 2 2 21 0

  

mm    كه دو تا خط نسبت به هم عمود باشن چي بود؟   شرط اين4 .18  1  
y  :ي خط به صورت استاندارد باشه يعني  همه بايد معادلهاول از mx h   

y x m

y a x y x a m

             

3 3
1 1 1
3 3 3

  

mm ( )
         

11 3 1 1 1
3

  

كه داشته باشه اين  هر مقداري aشه، پس يعني   مي1 داشته باشن هميشه aكه توجهي به  هاي اين دو تا خط بدون اين ضرب شيب حاصل
  .شن دو خط به هم عمود مي

 :هاشون با هم برابره  شيب شن، حتماً  وقتي دو خط موازي مي1 .19

(m )x my my (m )x m m

mx ( m)y ( m)y mx m m

           
           

1 3 0 1 3 1 3
3 1 3 5 0 1 3 3 5 1 3

  

(m )( m) m ( m m ) m m m               2 2 2 11 1 3 3 3 4 1 3 4 1 0
4

  

  : ضلع مربع رو از مساحت داده شده به دست مياريم1 .20 Sي ضلع  اندازه4  16  

)= نصف ضلع  ).شه ي مركز مربع از ضلع مربع نصف ضلعش مي فاصله( ) ( ) a a
x y a d

   
     



4 2 3 1 11
4 3 0

516 9
  

a aa a
a

          
11 212 11 10 11 10 15

  

 : رو به دست بياريOB و OAي   از روي شكل كاملاً مشخصه بايد فاصله2 .21

  OB   2 21 1 2  

  OA    3 33 3 18 3 2  
  S OA OB    3 2 2 6  

  
 :ها به وجود اومده برخورد دو تا از اين خط بايد اول از همه محل تقاطع هر دو تا خط رو به دست بياري چون هر رأس مثلث با 3 .22

   

y x
y x
y

   
 

2

1  

 






xx x x A( , )
y
xx x C( , )
y

xx B( , )
y

        
           

        

12 2 2 1 11
32 1 3 3 11

11 1 11  
y خط  تاAي  ي نقطه ارتفاع هم كه تو اين سؤال خيلي راحت به دست مياد فاصله  1شه ارتفاع ما، يعني  مي:  h  2  

BC  4  
BC h

S
 

  
4 2 4

2 2
  

Dxپس بايد . هاشون يكيه  طولC با رأس D اولاً كه رأس چهارم يا 1 .23  2ي  فاصله.  باشهA تا B پس . احد و6 چند واحده؟
Dy واحد فاصله داشته باشن يعني 6 هم D تا Cبايد   1.  O( , ) D ( , )         2 1 2 1 2 1 3 
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24. 2  

  : شه  ميABطول قطر مربع رو به دست بياريم كه همون 

  d AB ( ) ( )       2 23 1 0 2 16 4 20  

  
d

S   
2 20 10
2 2  

  ا طول ضلع تو مربع چي بود؟ي قطر ب حالا رابطه: يا يه جور ديگه da
d a a

d
     2

2
 طــول ضــلع
   قطــر

d
S a S ( ) ( )    2 2 220 10

2 2
  

كه از روي  كه ببينيم طول اضلاع با هم برابرن يا نه، يكي ديگه هم اين يكي اين. ها بايد دو تا چيز بررسي بشه  با توجه به گزينه1 .25
 : به دست مياد يا نه؟ پس1ها ببينيم  ضرب دو به دو شيب اصلي قائمه داريم يا نه، يعني تو ح ها بفهميم زاويه شيب ضلع

y x
A( , )

y x AB ( ) ( )
y x

B( , ) AC
y x

BC ( ) ( )y x
C( , )

x y

 
      

  
         

        

2 2

2 2

2 2

2 1
1 1

3 4 15 5 250
3 4 16 4 1 2 5
2 8

14 7 2452 8
2 3

2 1

ــي نيســت   ــا يك ــلع ه ــدازه ي  ض   ان

ضلع قائم وجود داره  

L

L L L

L

L : y x m

L : y x m m m

L : y x m

.

     
        

   


1

2 1 3

3

1

2

3

12 8
2

13 4 13
2 1 2

     

) به مختصات BCوسط  1 .26 , ) M( , )
  


1 5 4 2 2 3
2 2

BCM برابر با BCشيب خط .  است


  
 
4 2 1
1 5 3

 پس شيب 

y  . چنين استAHباشد معادله ارتفاع   مي3 برابر AHارتفاع  (x ) y x      5 3 6 3 13 0  

  : برابر است باAH از ارتفاع Mفاصله نقطه  




3 6 13 10
1 9

  

)ضلع مربع برابر فاصله نقطه  1 .27 , )1 y از خط به معادله 7 x  2 5   . است0

a
 

  


14 1 5 10 2 5
4 1 5

 برابر ضلع آن است پس اندازه قطر مربع برابر 2 قطر مربع  2 5 2 2   .باشد  مي10

AOنصف قطر مربع  4 .28 ( ) ( )   2 25 2 3 AO يا 1   واحد است و مساحت مربع 10 در نتيجه قطر مربع 5 10 5  . است50

  )لويي ميثم حمزه(  2 .29

pها را با طول xي خطي كه محور   معادله 0 و محور y ها را با عرضq 0كند به صورت   قطع ميx y

p q
 1است  .  

  :با توجه به اين نكته و شكل مسأله، داريم

  AB
x y

AB : m    
11

4 2 2
  

  ( , ) OH
OH

AB
OH AB m OH : y x

m


     0 01 2 2  

   
x y

AB : H( , )
OH :

y x

   
 

4 81
4 2 5 52

  

MA B A Bx x y y
M( , ) ( , ) M( , )

   
  

4 0 0 2 2 1
2 2 2 2

   AB وسط 

MH ( ) ( ) /          2 24 8 36 9 9 3 32 1 5 0 6 5
5 5 25 25 5 55

  

yي دو خط موازي  فاصله 3 .30 ax b  و y ax b برابر است با :  b b

a



 21
 

الساقين  پس نه متساوي
 ميشه و نه متساوي الاضلاع

4

2

A
M

HB

O
x

y
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